

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

«Вместе мы сможем больше»

Меленковское районное общество инвалидов отмечает 35-летний юбилей

17 августа 1988 года было создано Всероссийское общество инвалидов. В нашем Меленковском районе эта общественная организация сформировалась на месяц раньше. Поэтому члены Меленковского районного общества инвалидов свой день рождения отмечают традиционно в конце июля. В этом году он юбилейный: исполнилось 35 лет со дня его создания. Общество основными задачами ставит защиту прав и интересов инвалидов в Российской Федерации, содействие им в осуществлении равных прав и возможностей с другими гражданами страны и интеграции их в социуме.

Члены организации своим девизом выбрали слова: «Вместе мы сможем больше». Это не случайно. Они считают, что при поддержке друг друга, когда они едины, способны добиваться многого.

Подробнее о деятельности общества нам удалось узнать у его председателя С.В. Платоновой во время встречи.

- Как работает организация в этом году?

- Я всегда считала и счи-

таю, что люди, собираясь вместе, представляют настоящую силу, с которой стоит считаться. Физическое состояние человека - не помеха. В команде единомышленников он способен загораться, демонстрировать индивидуальные способности, добиваться успехов, поставленных целей. Примеров тому масса. Еще в детские годы тяжелую травму опорно-двигательного аппарата получила Светлана Новосильцева. Из-за нее она вынуждена передвигаться на инвалидной коляске. Но даже в таком положении эта молодая женщина окончила вуз, стала замечательной женой, мамой двоих детей, хозяйкой и прекрасной спортсменкой. Только в течение последних двух лет Свете довелось выступить на нескольких крупных соревнованиях российского уровня и завоевать призовые места. Она является гордостью не только Меленковского района, но и всей Владимирской области.

Активным членом нашей организации является Сергей Вилков – тоже инвалид детства. Он испытывает сложности при ходьбе, но это не ме-



шает ему участвовать в спортивных соревнованиях. Сергей входил в состав меленковской команды на областном фестивале спорта. Он очень любит стихи, особенно Владимира Высоцкого, выступает с ними на творческих вечерах.

Спортом занимаются председатели первичек Н.П. Наркисов, А.И. Филиппов и, по их убеждению, в эти минуты и часы они забывают, что у них больные ноги. Идейными, творческими людьми являются замести-

тель председателя общества Н.М. Дерябина, члены общества Н.В. Храмова, А.И. Савина, С.С. Грунина, А.А. Богомолова, Н.Н. Бичагова, З.Н. Акимова, Л.А. Гусева, О.Н. Кондрашкина, С.С. Муратов.

- Светлана Владимировна, на этот год у вас прошло большое количество различных мероприятий. Какие из них произвели большее впечатление, так сказать, запали в душу?

- Мероприятия действительно было много. Все были интересными, звучали много

музыки, песен. Я бы выделила концертную программу, приуроченную ко Дню Победы. У нас был свой солдатский привал, во время которого вспоминали родственников - участников Великой Отечественной войны. Да и один из первых председателей районного общества инвалидов А.Ф. Дерюгин тоже был ветераном войны. Накануне этого мероприятия активисты общества навестили вдову ветерана войны Н.М. Чванову, побывали в гостях у детей войны А.А. Шишкинской, А.Т. Волковой.

Замечательным был у нас и праздник по случаю Международного дня защиты детей. Для ребят были подготовлены спортивные и игровые программы. Участвовали в них не только здоровые подростки, но и маломобильные, которые старались ни в чем не уступать своим более расторопным сверстникам, правда, часто это у них не получалось. Тем не менее, они не расстраивались, потому что их поддерживали, помогали дойти до финиша и получить сладкий подарок. Этот день я бы на-

звала праздником дружбы, добра и уважения.

Хорошее впечатление произвели: встреча в клубе «Грация» у Н.Б. Есиной, творческий вечер к Дню России, организованный работниками МБУК «Центральная библиотечная система Меленковского района», виртуальная экскурсия по историческим местам страны. Последнее мероприятие провели специалисты комплексного центра социальной защиты населения г. Меленки.

- Что бы вы пожелали членам общества в связи с 35-летним юбилеем районного общества инвалидов?

- У нас в районе проживает более 5 тысяч людей с ограниченными возможностями здоровья, из них более 200 детей. Многие не выходят из дома. Представители нашей организации сами идут к ним, стараются навещать, поддерживать. Очень бы хотелось, чтобы они шли к людям на контакт, в том числе и для общения, ведь без него трудно обойтись. В обществе инвалидов сейчас состоит около 400 человек. Всем им желаю оптимизма и стойкости!

М. ПОДОБУЕВА.



ru.wallpaper.mob.org/pc/image/

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О возможности изменения размера и порядка взыскания алиментов

В силу п.1 ст. 83 Семейного кодекса Российской Федерации при отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов на несовершеннолетних детей и в случаях, если родитель, обязаный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработка и (или) иной доход, либо если этот родитель получает заработка и (или) иной доход полностью или частично в натуре или в иностранной валюте, либо если у него отсутствует заработка и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиемых ежемесячно, в твердой денежной сумме или одновременно в долях (в соответствии со статьей 81 Кодекса) и в твердой денежной сумме.

В соответствии с п. 1 ст. 119 Семейного кодекса Российской Федерации, если при отсутствии соглашения об уплате алиментов после установления в судебном порядке размера алиментов изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию любой из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное уплачивать алименты, от их уплаты. При изменении размера алиментов или при освобождении от их уплаты суд вправе учесть также иной заслуживающий внимания интерес сторон.

Таким образом, взыскатель или должник при наличии соответствующих оснований вправе обратиться в суд с заявлением об изменении размера и порядка взыскания алиментов.

Кто должен оплатить штраф за несовершеннолетнего?

В соответствии со ст. 2.3 КоАП РФ административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.

Согласно ч. 2 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей.

При этом административный штраф должен быть уплачен в полном размере не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Кроме того, в случае неисполнения родителями обязанности по уплате штрафа за своих несовершеннолетних детей, они могут быть привлечены к административной ответственности по статье 20.25 КоАП РФ с назначением наказания в виде наложения штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа.

Должен ли отвечать наследник по долгам наследодателя?

Статьей 1175 ГК РФ определено, что наследники, принявшие наследство, отвечают по долгам наследодателя солидарно. Каждый из наследников отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости передшедшего к нему наследственного имущества.

Согласно ст. 1156 ГК РФ наследник, принявший наследство в порядке перехода права на принятие наследства, отвечает в пределах стоимости этого наследственного имущества по долгам наследодателя, которому это имущество принадлежало, и не отвечает этим имуществом по долгам наследника, от которого к нему перешло право на принятие наследства.

Необходимо отметить, что кредиторы наследодателя вправе предъявлять свои требования к принявшим наследство наследникам в пределах сроков исковой давности.

При предъявлении требований кредиторами наследодателя срок исковой давности, установленный для соответствующих требований, не подлежит перерыву, приостановлению и восстановлению.

О возможности воспользоваться кредитом на получение образования

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1448 «О государственной поддержке образовательного кредитования» и Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательным кредитом являются денежные средства в валюте Российской Федерации, предоставляемые заемщику банком и иной кредитной организацией с целью оплаты стоимости или части стоимости получаемых образовательных услуг в текущем учебном году или последующих периодах обучения по основным профессиональным образо-

вательным программам, а так же денежные средства для оплаты сопутствующих расходов на проживание, питание, приобретение учебной и научной литературы и другие бытовые нужды в период обучения в образовательной организации.

Образовательным кредитом могут воспользоваться граждане, поступившие в организацию, осуществляющие образовательную деятельность, для обучения по соответствующим образовательным программам.

Чтобы воспользоваться правом на образовательный кредит гражданину нужно поступить в высшее учебное заведение на платной основе и принести в банк, который работает по государственной программе, договор и счет на оплату.

В случае, если гражданин, собирающийся брать образовательный кредит, является несовершеннолетним, то необходимо письменное согласие родителей на заключение кредитного договора.

При каких обстоятельствах лицо освобождается от уголовной ответственности за дачу взятки

Примечаниями к ст. 291 (Дача взятки), ст. 291.1 (Посредничество во взяточничестве) и ст. 291.2 (Мелкое взяточничество) УК РФ определены условия освобождения от уголовной ответственности лица, давшего взятку:

а) если оно активно способствовало раскрытию, расследованию преступления;

б) либо в отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Активное способствование раскрытию и расследованию преступления должно состоять в совершении лицом действий, направленных на изобличение причастных к совершенному преступлению лиц (например, взяточников, посредников), обнаружение имущества, переданного в качестве взятки и др.

Сообщение (письменное или устное) о преступлении должно признаваться добровольным независимо от мотивов, которыми руководствовался заявителем. При этом не может признаваться добровольным заявление о преступлении, сделанное лицом в связи с его задержанием по подозрению в совершении этого преступления.

Если одно из двух обязательных условий не выполнено, то лицо не может быть освобождено от уголовной ответственности.

Прокурор Меленковского района старший советник юстиции С.В. ЛУКЬЯНОВ.